

莊稼已經熟了 (約翰福音 4:31-54)

[約 4:31-42] 是的, 莊稼已經熟了, 神不是看我們有多熟悉祂的話, 是看我們有沒有去遵行. 遵行聖經的人必定會成為一個收取莊稼的人. 莊稼若果熟了沒有人去收割便會變壞.

門徒不明白耶穌不吃食物的意思, 但耶穌解釋祂的食物是遵行天父的旨意, 去完成救恩的大工. 在約翰福音中經常出現的主題是耶穌順服天父的旨意, 祂的任務和祂完成祂父的工作. 門徒說還有4個月才是收割的時候, 因為撒種後要4個月才有收成, 在等待期間沒有甚麼可以做. 意味著人覺得手上還有許多時間, 所以沒有行動. 但耶穌指出莊稼已經熟了, 要收割了. 莊稼代表聽見福音又信的人, 耶穌提到工人的工資, 代表收割真的正在進行了.

我們要做的是除了求神差更多工人出去之外 (太 9:35-38), 再為未信的親友恒切禱告, 更積極地參與撒種, 澆灌, 施肥, 收割的工作.

通常撒種是苦的, 收割是甜的. (詩 126:5) 但當人信主悔改時, 最終撒種和收割的都一同得福. 所以如果你是撒種的, 不要灰心, 只管信靠神的心意. 原來在門徒出去之前已經預備人心 (透過眾先知和施洗約翰), 準備好被收割.

除了這些聽了撒馬利亞婦人見證的人之外, 其他的撒馬利亞人不接待耶穌. (路 9:51-56) 所以耶穌吩咐門徒不要去他們那裡, (太 10:5-6) 可見耶穌是要找和平之子, 也在事工上十分的專注. 撒馬利亞婦人和她的朋友是少有的和平之子. 羣人見證耶穌是救主, 證明耶穌在26節為自己作的見證.

[約 4:43-54] 門徒約翰提醒讀者迦拿是變水為酒的地方, 是要他們比較兩個神蹟. 兩個神蹟都是涉及信心和解決當前的問題, 但第2個神蹟的問題更逼切. 這次更突顯出兩個主題 – 信心和生命. 耶穌考驗大臣的信心, 先說大臣和同行的人沒有信心, 再拒絕下去, 只說你回去吧. 大臣信, 就看見神蹟. 從迦拿到迦伯農大概不到20英里, 耶穌是下午1時治好大臣的兒子, 問題是為甚麼大臣不同一日回到家中看個究竟? 門徒約翰顯出大臣的信心, 他知道耶穌說了的事必然成就, 沒有落空.

大臣和全家都信了耶穌，這信心比之前接受耶穌的說話更深一層。

討論：

1. 我如何成為收莊稼的工人？
2. 神在何事上考驗你的信心？

參考書：HARPER'S NEW TESTAMENT COMMENTARIES